
1 
 

Ata da décima sexta Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia nove de dezembro 
de 2020. Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às vinte horas, no 
Plenário “Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a décima 
sexta Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade 
parapuense, presidida pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores 
Aparecido Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Lee Jefferson Roberto Benedetti 
Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte de Souza, Paulo Roberto 
Martins, Roberto Carlos Pereira, Sidney Aparecido Fernandes Teruel e ausente o Vereador 
Glauco James Benvindo Monteiro Júnior, Feito inicialmente o registro das presenças dos 
Vereadores em livro próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão 
camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de 
Deus e com os interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de 
hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da 
reunião anterior, ata da décima quinta sessão ordinária do exercício, realizada no dia dezesseis 
de novembro de 2020, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o 
Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do 
Expediente: Ofício datado de 04 de dezembro de 2020, do Deputado Estadual Ricardo 
Madalena, encaminhando Requerimento nº 1645/2020, para conhecimento do Senhor Prefeito 
Gilmar Martin Martins, e ao Presidente da Câmara Municipal senhor Edson Rodrigues; Oficio 
datado de 20 de novembro de 2020, Gerente do Departamento de Serviços Comerciais 
“ENERGISA” senhor Dalessandro Luis Mafei, em resposta ao Requerimento número 67/2020, 
de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício datado de 25 de novembro de 2020, do 
Gerente de Filial da Caixa Econômica Federal – Presidente Prudente, Senhor Noel Jose de 
Souza, referente Comunicação de Crédito de Recursos – Contrato de Repasse OGU MDR 
887911/2019 – Operação 1066550-12 – PM Parapuã, “recapeamento asfáltico em diversas 
ruas”, no valor de R$ 238.750,00; Indicação nº 99, de 03/12/2020, do Vereador Lee Jefferson R. 
B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 
gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feito um obstáculo na Rua 
Alcides Cimitan, na altura do nº 130, no Bairro São Francisco; Indicação nº 100, de 03/12/2020, 
do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado ao Dr. João 
Augusto Ribeiro, Digníssimo Engenheiro Responsável pela Divisão 12 do DER de Presidente 
Prudente, solicitando gestões visando à limpeza, manutenção e adequação (reparo se for 
necessário), do bueiro existente no acesso da SP-294 à estrada municipal PRP-150; 
Requerimento número 71/2020, de 03 de dezembro de 2020, de iniciativa do Vereador Lee 
Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja solicitado à empresa SABESP, que envie 
para esta Casa de Leis, informações sobre qual o motivo da baixa pressão de água no período da 
tarde no Bairro São Francisco, e quais as providências que a Sabesp poderia tomar para cessar o 
problema, (ou se há algum projeto para o local, e o prazo de implantação); Requerimento nº 
08/2020 de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 14, de 03 de 
dezembro de 2020, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir veículo para atender 
setor da municipalidade, e dá outras providências”; Requerimento nº 09/2020 de Urgência 
Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 15, de 03 de dezembro de 2020, que 
“Autoriza o Poder Executivo a repassar ajuda financeira às entidades sem fins lucrativos, através 
de subvenções sociais”; Ofício número 138/2020 de 01 de dezembro de 2020, do Presidente da 
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Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do Mês de novembro de 2020; 
Decreto nº 4.084 de 23 de novembro de 2020, que “Abre no orçamento vigente crédito adicional 
extraordinário, para atendimento das medidas de enfrentamento da Pandemia do novo 
Coronavírus (COVID-19) no Fundo Municipal de Assistência Social, e dá outras providências”; 
Ofícios de 25 de novembro de 2020, do Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 
088, 089, 090 e 092 a 098/2020; Ofício número 81/2020 – GP, de 03 de dezembro de 2020, do 
Executivo Municipal, encaminhando para apreciação e votação em regime de urgência desta 
Casa de Leis, os Projetos de Lei Municipal nº (s) 14 e 15/2020. Na sequência aos trabalhos, foi 
dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em 
livro próprio pelo secretário para fazerem uso da palavra: Na sequência aos trabalhos, foi dado 
início ao tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro 
próprio pelo secretário para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o 
Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, 
que desejou boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão através do 
sistema de câmeras, em seguida, usou de seu tempo para parabenizar os Vereadores eleitos e 
reeleitos para a próxima legislatura e tem certeza da competência de cada um para trabalhar em 
beneficio da população, destacou o trabalho dos Vereadores atuais e se sente honrado em fazer 
parte desta Casa de Leis, cada um com sua representatividade, lamenta pelos que não foram 
eleitos, porém faz parte do processo democrático, e agora os eleitos devem trabalhar pela cidade, 
explanou sobre suas proposituras que trouxe para noite de hoje, sempre voltadas ao interesse da 
população, como reparos em estrada rural do município e informações da empresa SABESP, 
após, agradeceu e elogiou o trabalho do atual Presidente da Câmara  Municipal de Parapuã, o 
senhor Edson Rodrigues, pelo trabalho realizado a frente do legislativo, sempre respeitando 
todos os Vereadores e a democracia, e que ganhou um amigo nesses anos de mandato, em 
seguida, se despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Edson Rodrigues, que 
iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a 
Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, usou de seu tempo para agradecer a toda a 
população pelo seu tempo em Parapuã, como Pastor da Igreja do Evangelho Quadrangular, e 
como ele foi bem acolhido e exerceu sua função da melhor maneira possível, agradeceu também 
a confiança da população que o elegeu Vereador e confiou em seu trabalho por quatro anos, bem 
como dois anos como Presidente da Câmara, agradeceu os funcionários da Casa de Leis, 
individualmente cada um deles e sua importância para os trabalhos legislativos, após, agradeceu 
e parabenizou os outros Vereadores, e disse ter mais do que colegas, e sim amigos, e que essa 
amizade possa durar por mais tempo do que o mandato de Vereador, parabenizou o Prefeito 
reeleito e seu Vice-prefeito, agradeceu novamente toda a população e se despediu; Terceiro 
orador inscrito da noite, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que iniciou suas palavras 
desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão através do 
sistema de câmeras, em seguida, usou de seu tempo para parabenizar os Vereadores reeleitos e 
os novos Vereadores eleitos para a próxima legislatura, desejando que todos façam um bom 
mantado, em seguida, agradeceu aos colegas Vereadores que o acompanharam durante o 
mandato, destacando que todos tem sua importância e que fez amigos durante o período que foi 
Vereador e aprendeu muito com todos eles, após, agradeceu os funcionários dessa Casa de Leis 
que sempre estão a disposição para ajudar no que for preciso todos os Vereadores, em seguida, 
desejou a todos um feliz natal e um próspero ano novo; Quarto orador inscrito da noite, o 
Vereador Aparecido Molina, que se absteve do uso da palavra; Quinto orador inscrito da noite, o 
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Vereador Paulo Roberto Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres 
Pares e internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, 
destacou que a vida continua apesar dos resultados da eleição, agradeceu todos os funcionários 
desta Casa de Leis, que sempre o ajudou nos trabalhos legislativo e explicou que o Vereador é 
eleito para defender a população e espera que os novos colegas eleitos pensem da mesma 
maneira, e que mesmo se não pensarem respeita a opinião de todos, após, agradeceu aos 
Vereadores que estiveram ao seu lado neste mandato, e destacou que a Câmara de Parapuã 
sempre foi democrática, tudo o que ocorreu foi respeitando a democracia, e independente de sua 
opinião política, respeita todos os Vereadores, e todos devem ser colegas fora do plenário, e que 
a vida e esse coleguismo continua, em seguida, agradeceu seus eleitores, que confiaram nele 
para trabalhar esses quatro anos, pois ele trabalha para a população e irá continuar brigando pelo 
povo nos próximos quatro anos, e sempre informando a população sobre o que acontece em 
nossa cidade, após, destacou a dificuldade por sempre ser taxado como Vereador de oposição, 
apesar de nunca ter sido procurado para conversar com o Executivo e mudar essa posição, pois 
os Prefeitos eleitos em nossa cidade só entram na Câmara no dia da posse, e destacou que nunca 
é atendido na área da saúde onde ele entende, e sempre traz documentos em benefício da 
população, após, agradeceu sua família que sempre o apoiou, a população e os comerciantes que 
sempre cofiaram em seu trabalho, desejou para todos feliz natal e próspero ano novo e se 
despediu; Sexto orador inscrito da noite, o Vereador Roberto Carlos Pereira, que iniciou suas 
palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão através 
do sistema de câmeras, em seguida, prestou informações sobre sua trajetória política no 
município, destacando seu trabalho sempre em prol da população e também como Presidente da 
Câmara em 2017 e 2018, agradeceu a todos os Vereadores que trabalharam junto com ele, bem 
como todos os funcionários da Câmara, que trabalham e atendem todos da mesma maneira, não 
se tem diferença das pessoas e dos Vereadores, em seguida, agradeceu seus familiares, que 
sempre deram apoio a sua carreira política e sem eles ele não iria a lugar nenhum, após, 
parabenizou o Prefeito Gilmar e Vice-prefeito Milton pela reeleição e deseja que todos os 
políticos eleitos trabalhem para o bem de toda a população, sempre respeitando o sistema 
democrático, onde o que a maioria decide está decidido, e se despediu; Sétimo orador inscrito da 
noite, o Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que iniciou suas palavras desejando boa 
noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, 
em seguida, lamentou a morte de mais de cento e oitenta mil brasileiros devido a pandemia do 
coronavírus, destacou a importância da população seguir as medidas de segurança para evitar 
mais mortes causadas por essa pandemia, em especial no nosso município, nos protegendo para 
proteger o próximo, após, parabenizou e agradeceu todos os funcionários da Câmara Municipal 
de Parapuã, pelo serviço prestado e competência de todos, que sempre o auxilio em seus 
trabalhos legislativo, em seguida agradeceu aos dois últimos Presidentes desta Casa de Leis, 
Robertinho e Pastor Edson, pelo bom trabalho realizado, e sempre respeitando a democracia, e 
destacou que foram quatro anos de muito aprendizado na Câmara, e se desculpou por possíveis 
falhas que teve durante seu mandato, porém está deixando esse mandato com a certeza de ter 
realizado um bom mandato, e agora torce que a nova legislatura, seja uma legislatura de 
sucesso, e deseja a toda população um feliz natal e um feliz 2021, melhor e com a vacina contra 
o covid-19 e se despediu. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da palavra, o 
Presidente deu por encerrado o Expediente e após, intervalo de cinco minutos, declarou aberta a 
Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento nº 08/2020 de 
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Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 14, de 03 de dezembro de 2020, 
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir veículo para atender setor da 
municipalidade, e dá outras providências”, aprovado por seis votos favoráveis e um voto 
contrário do vereador Paulo Roberto Martins; Requerimento nº 09/2020 de Urgência Especial ao 
Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 15, de 03 de dezembro de 2020, que “Autoriza o 
Poder Executivo a repassar ajuda financeira às entidades sem fins lucrativos, através de 
subvenções sociais”, aprovado pela unanimidade dos presentes; Projeto de Lei do Executivo 
Municipal nº 14, de 03 de dezembro de 2020, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
adquirir veículo para atender setor da municipalidade, e dá outras providências”, aprovado por 
seis votos favoráveis e um voto contrário do vereador Paulo Roberto Martins. Projeto de Lei do 
Executivo Municipal nº 15, de 03 de dezembro de 2020, que “Autoriza o Poder Executivo a 
repassar ajuda financeira às entidades sem fins lucrativos, através de subvenções sociais”, 
aprovado pela unanimidade dos presentes. Requerimento número 71/2020, de 03 de dezembro 
de 2020, de iniciativa do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja 
solicitado à empresa SABESP, que envie para esta Casa de Leis, informações sobre qual o 
motivo da baixa pressão de água no período da tarde no Bairro São Francisco, e quais as 
providências que a Sabesp poderia tomar para cessar o problema, (ou se há algum projeto para o 
local, e o prazo de implantação), aprovado pela unanimidade dos presentes. Moção nº 13, de 
11/11/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, Moção de Aplauso à funcionária Alina 
Ferreira, Ajudante de Limpeza Pública da Prefeitura Municipal de Parapuã, efetiva há 29 anos, 
onde presta seus serviços em favor da população parapuense, com dedicação, competência e 
comprometimento, sempre enaltecendo seu trabalho expressando o orgulho que sente em 
desempenhar sua função, aprovada pela unanimidade dos presentes. Nada mais a ser tratado, e 
constatando que não haviam documentos para serem deliberados na ordem do dia, o Presidente 
da Mesa, agradeceu a presença de todos encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney 
Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em 
companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente Edson Rodrigues. Câmara Municipal de 
Parapuã, aos nove dias do mês de dezembro de 2020. 
 
 
 
 
Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 
Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


